
Obnovou farní uličky k zachování 
hodnot památkové zóny

Farní ulička v Bruntále, která je historickým kulturním 
dědictvím města a tvoří součást městské památkové zóny 
Bruntál, se brzy dočká rekonstrukce. Ulička je pěší spojnicí 
mezi nám. Jana Žižky a ulicí Komenského a je využívaná pro 
průchod do centra a na náměstí. 

Po stěhování do Petrina se uvolní 
budovy, už nyní jsou na prodej

Bruntálské zastupitelstvo v úterý 15. dubna vyhlásilo záměr 
na prodej tří nemovitostí, které by se měly uvolnit po 
dokončení rekonstrukce kulturní památky Petrin na přelomu 
léta a podzimu tohoto roku.

Ve zrekonstruovaném Petrinu bude sídlit nejen základní ško-
la, ale také Městská knihovna Bruntál, Středisko volného času 
včetně Stanice mladých přírodovědců a pobočka Mateřské školy 
Pionýrská, která nyní zčásti funguje v budově ve Sladovnické 
ulici. Objekt Petrina má být pro provoz všech uvedených zaříze-
ní plně připraven; s tímto záměrem je rekonstruován a interiéry 
upravovány. 

Výlety do minulosti potěšily i letos
U příležitosti Mezinárodního dne památek se i letos konalo v Bruntále a okolí několik 
neobvyklých akcí, jejichž účelem bylo přiblížit lidem památky, které třeba denně míjejí, ale 
moc o nich a jejich historii ve skutečnosti neví. Dorazivší tak mohli v půlce dubna navštívit 
místa, kam není běžně povolený přístup a dozvědět se řadu nových informací. 

Park probudili 
do nové sezony 

Tým střediska volného 
času Bruntál uspořádal  
i letos Jarní probuzení parku  
u příležitosti Dne Země 
Pátek 25. dubna tak  
v městském parku v Bruntále 
patřil zábavě a vzdělání.

Tematicky se letos soutěžní 
stanoviště zaměřila na zvířa-
ta, která žijí v naší přírodě a na 
území naší republiky. Na star-
tu si dorazivší děti jako první 
úkol vyrobily kytičky, na které 
pak u dalších stanovišť sbíraly 
razítka za splnění soutěžních 
úkolů. Stanovišť bylo na tři-
cet, takže měly děti skuteč-
ně z čeho vybírat. Na akci se 
představily i Lesy ČR, tradičně 
spolupracovala Polárka, Saga-
po nebo Open House, někte-
rá stanoviště si vzali na sta-
rost zástupci základních škol 
– poštolky představily děti  
z Petrina, žáci ze základní ško-
ly v Okružní ulici zase hmyz, 
děti ze základní školy v Rý-
mařovské ulici představily ka-
marádům vydry a jejich život, 
děti z Horního Benešova měly 
na starost prezentaci ledňáčka. 
Zapojila se i Střední průmyslo-
vá škola a obchodní akademie. 
Dorazil také významný herpe-
tolog Ivan Zwach. 

Akce zahájily komentované prohlídky zá-
meckého parku, lidé se dozvěděli detaily o tom, 
jak zámecký park vypadal původně, kdo se na 
projektech jeho podoby podílel v minulosti  
a kdo má podíl na současném vzhledu zahrad. 
Kromě komentované prohlídky se letos poprvé 

otevřel i protiletecký kryt, který byl vybudován 
v roce 1943. Pro veřejnost je otevřen jen při vý-
jimečných událostech, naposledy to bylo loni 
při stejné příležitosti a předtím dokonce před 
šesti lety. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 4

Bruntál jako na dlani se naskytl všem, kdo vyšlapali sto třicet schodů na věž farního kostela Nane-
bevzetí Panny Marie.								        Foto: lc
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               Městské divadlo Bruntál uvádí

11.6. 2014 
v 19 hod.

Vstupné v přízemí 230,- Kč,
 na balkon 210,- Kč.

Vstupenky jsou v prodeji v kanceláři 
divadla, tel.: 554 712 765, 

e-mail: predprodej@mubruntal.cz nebo 
v Městském informačním centru, tel. 554 706 525,

on-line rezervace : www.mubruntal.cz

Závěrečné představení 
v rámci cyklu

nový - náhradní termín

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského 

úřadu v Bruntále.
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Marie Glozová je Miss 
publika a internetu

V mezinárodní soutěži krásy studentek středních škol Miss 
Reneta soutěžila letos i zástupkyně z bruntálského gymnázia 
Marie Glozová. 

V konkurenci celkem dva-
nácti dívek z celé republiky, 
také Polska a Slovenska se 
probojovala na první místo 
hned ve dvou kategoriích – 
stala se Miss internetu – za 
nejkrásnější a nejsympatič-
tější ji tak vybrali hlasující na 
webových stránkách soutěže 
a pak se také stala pro letošní 
ročník Miss publika. Vítězkou 

soutěže a Miss Reneta 2014 se 
stala studentka Tereza Vašuto-
vá z Nového Jičína. Vyhlášení 
výsledků proběhlo na začátku 
dubna v Havířově, soutěžící 
předtím podstoupily týdenní 
soustředění, ve kterém se na 
finálový večer poctivě připra-
vovaly a trénovaly soutěžní 
disciplíny. 		  (lc)

Vzpomínka na Jitku v malé 
zámecké síni bruntálského zámku
Vernisáž výstavy s názvem Vzpomínka na Jitku zachycující 
tvorbu pedagožky a výrazné osobnosti výtvarného umění  
v Bruntále a okolí Jitky Tomáškové, která loni v létě zemřela, 
se konala v úterý 22. dubna v malé výstavní síni bruntálského 
zámku.

Autorku a její dílo před-
stavil a mnohým přítom-
ným připomenul její kolega  
a také známý profesor Jindřich 
Štreit. Jitka Tomášková patřila 
mezi významné pedagogické  
i výtvarně činné osobnosti  
v regionu, vedla několik gene-
rací studentů a žáků, působi-
la také na základní umělecké 
škole v Bruntále a patřila mezi 
jednu ze zakladatelek zdejšího 

výtvarného oboru. Ve své tvor-
bě se neomezovala jen na jedno 
téma, při malování se necháva-
la inspirovat různými podněty, 
mnohdy i duchovního rozmě-
ru, tvořila také busty. Výstavu 
připravil jako vzpomínku její 
manžel. Obrazy a průřez tvor-
bou Jitky Tomáškové budou 
v malé výstavní síni bruntál-
ského zámku přístupné do  
25. května.		  (lc)

I letos pro děti připravili pra-
covníci střediska sádrové od-
litky zvířátek, letos se tematic-
ky jednalo o ještěrky, pavouky 
a drobné živočichy. „Celkem 
jsme spotřebovali na přípravu 
figurek přes čtyřicet kilo sádry,“ 
řekla Marcela Rozprýmová 
ze SVČ Bruntál. Probouzení 
parku si nenechaly ujít děti ze 
základních i některých mateř-
ských škol ve městě, dorazili 
také přespolní školáci a akce 

přilákala i několik dospělých 
s potomky. Zúčastnily se také 
děti z partnerského Prudniku  
a svým kulturním vystoupe-
ním zpříjemnily atmosféru 
dne. 

Akce byla spolufinancová-
na z prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj  
v rámci česko-polského pro-
jektu Chce to více pohybu, pod 
záštitou bývalé basketbalové 
reprezentantky z Bruntálu 
Hanky Horákové. 	 (lc)

Park probudili do nové sezony

Vzpomínka na Jitku, tak se jmenuje aktuální výstava v malé zá-
mecké výstavní síni. Autorka patřila mezi významné osobnosti 
výtvarného umění na Bruntálsku. 			       Foto: lc 

V pátek 25. dubna se městský park v Bruntále oficiálně probudil 
do nové sezony, dorazily sem stovky dětí i dospělých. 	     Foto: lc
Pokračování z titulní strany
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Akce zahájily komentované 
prohlídky zámeckého parku, 
lidé se dozvěděli detaily o tom, 
jak zámecký park vypadal pů-
vodně, kdo se na projektech 
jeho podoby podílel v minu-
losti a kdo má podíl na součas-
ném vzhledu zahrad. Kromě 
komentované prohlídky se le-
tos poprvé otevřel i protiletec-
ký kryt, který byl vybudován  
v roce 1943. Pro veřejnost je 
otevřen jen při výjimečných 
událostech, naposledy to bylo 
loni při stejné příležitosti  
a předtím dokonce před šes-
ti lety. Následovala v pátek  
19. dubna možnost prohléd-

nout si Bruntál doslova jako 
na dlani z věže farního kostela 
Nanebevzetí Panny Marie. Jen 
sto třicet schodů tak návštěv-
níky dělilo od neopakovatel-
ného výhledu, kterému navíc, 
na rozdíl od loňského roku, 
přálo i slunečné počasí. Po-
slední akcí pak byl úklid vá-
penky v Razové. Dobrovolníci 
vyrazili v sobotu od kaple sv. 
Michaela uklízet okolí vápen-
ky v Razové. Akce pro veřej-
nost připravilo město Bruntál 
ve spolupráci s Muzeem Brun-
tál, Klubem Za starý Bruntál 
a Římskokatolickou farností 
Bruntál. 			  (lc) 

Výlety do minulosti potěšily i letos, lidé se o historii zajímají

Farmářské trhy na náměstí nabízí kvalitní výrobky a produkty
Farmářské trhy, které byly zahájeny na náměstí Míru v Bruntále už loni, si za rok svého fungování získaly stálé příznivce  
a noví stále přibývají. 

Trhy se konají takřka celý 
rok vždy každou druhou stře-
du, začínají v 9 hodin a kon-
čí v 16 hodin. Letos se první 
trhy konaly v půlce února  

a naposledy budou mít kupují-
cí možnost vybrat si z velkého 
množství nabízeného zboží na 
konci listopadu (přehled ter-
mínů do konce roku najdete  

v tabulce). Pak naváže vánoč-
ní jarmark a další předvánoč-
ně laděné akce. Na trzích jsou 
dostupné například výrobky 
z regionálních farem, čerstvé 
ovoce a zelenina, brambo-
ry, bylinky a koření, květiny  
a sazenice, pečivo slané i sladké, 
med a výrobky z něj, marmelá-
dy, džemy a sirupy, dále maso 
a masné výrobky, víno, pivo  
i různé destiláty. Dále rukoděl-
né či řemeslné výrobky jako 
bižuterie, košíky a podobně. 
Sortiment zde prodávaný je  
v souladu s normami, předpisy 
a požadavky, které jsou detail-
ně specifikovány v tržním řádu 
farmářského trhu. Kompletní 
znění tržního řádu je zveřejně-
no na stránkách města Brun-
tálu http://www.mubruntal.cz/. 
Smlouvu o provozování far-
mářského trhu město uzavřelo 

s firmou JUNG-INDUSTRY  
s. r. o., se sídlem v Opavě-Vávro-
vicích. Tato společnost zajišťuje 
konání farmářských trhů na-
příklad v Opavě a Havířově. (lc)

Termíny trhů v Bruntále na 
náměstí Míru:

30. dubna
14. května
28. května
11. června
25. června
9. července

23. července
6. srpna

20. srpna
3. září

17. září
1. října

15. října
29. října

12. listopadu
26. listopadu

Vyhlídka z věže farního kostela Nanebevzetí Panny Marie na 
Bruntál byla díky pěknému počasí skutečně krásná.

Farmářské trhy se staly v Bruntále vyhledávanou akcí. Náměstí 
se každou druhou středu zaplní stánky a nakupující mohou celý 
den vybírat pečivo, sladkosti, maso a masné výrobky a řadu dal-
ších produktů.					         Foto: lc 

Komentovaná prohlídka zámeckých zahrad přilákala ve čtvrtek 
18. dubna desítky lidí. 				         Fota: lc

Zpřístupněn byl výjimečně i protiletecký kryt. 
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Věděli jste, že…?
V nové rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme 
informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky města 
www.mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících 
čísel naleznete (doufáme, že přínosné) informace, které 
by vám měly zjednodušit komunikacis úřadem, zrychlit  
a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města 
a představit důležité a přínosné odkazy.

Rubrika Informace ze škol
Ke stávajícím rubrikám, 

kterým se budeme věnovat  
v následujících pokračová-
ních rubriky Věděli jste, že…, 
na titulní straně městského 
webu přibyla rubrika další,  
a to pod názvem Informace 
ze škol. Obsahem jsou nej-
různější informace ze života 
škol na území města Brun-
tálu. Prostor zde mají mateř-
ské, základní i střední školy. 

Jak se na rubriku Informa-
ce ze škol dostanete? 

Přímo na titulní strán-
ce městského webu www.
mubruntal.cz v se Informace 
ze škol nacházejí v záložce 
Rubriky.

V následujícím čísle se do-
čtete více o tom, kde si mů-
žete přečíst informace o od-
chycených psech, kteří volně 
pobíhali v ulicích Bruntálu. 

Město podpořilo sportovce
Bruntálské zastupitelstvo  
v úterý 15. dubna, na základě 
návrhu komise pro tělovýcho-
vu a sport, schválilo rozdělení 
dotací z rozpočtu města nad 
50 tisíc korun pro oblast spor-
tu na rok 2014. Z celkových 
2,3 milionu byla na činnost 
sportovních klubů rozdělena 
částka 2 007 900 korun a na 
jednorázové sportovní akce 
230 tisíc korun. Zbylá částka 
tvoří rezervní fond.  
Závazek při koupi bytu trvá

Zastupitelé v úterý 15. dubna 
svými dalšími usneseními vy-
jádřili trvání na splnění závaz-
ku při koupi městského bytu. 
Podle závazku se kupující zava-
zuje, že v případě, že byt koupí 
za sníženou cenu a byt do pěti 
let prodá nebo k němu převede 
vlastnická práva, uhradí městu 
rozdíl mezi kupní cenou sní-
ženou a základní kupní cenou, 
stanovenou zásadami prodeje 
bytů. Závazek vyplývá z kup-
ní smlouvy a zastupitelstvo se  
k této problematice vyjádřilo 
již opakovaně. 

Krátce

V rámci oprav uličky dojde 
především k obnově stávající-
ho povrchu dlažby ze žulových 
kostek, přičemž kladení dlažby 
bude provedeno vějířovitým 
způsobem do oblouku, jako 
tomu bylo u původního povr-
chu. Současně bude opraven 
také průchod mezi Farní ulič-
kou a Zámeckým náměstím, 
který bude zajišťovat partner 
projektu Muzeum v Bruntá-
le. Město Bruntál také počítá  
v budoucnu s osvětlením ulič-
ky, které je velmi žádoucí.

Po skončení stavebních prací 
čeká návštěvníky uličky ještě 
jedno překvapení, a to v podo-
bě vyzdobení přilehlých zdí. 
O vymalování zdí se postarají 

šikovné děti z bruntálských 
základních škol ve spolupráci  
s Muzeem v Bruntále a městem 
Bruntál.

Projekt obnovy Farní uličky 
navazuje na postupnou rekon-
strukci bruntálské městské pa-
mátkové zóny, kdy již byly pro-
vedeny rekonstrukce náměstí 
Míru, Zámeckého náměstí  
a Slezské uličky. Projekt lze 
uskutečnit díky finanční pod-
poře z Programu rozvoje ven-
kova prostřednictvím Místní 
akční skupiny Hrubý Jeseník.

Začátek stavebních prací je 
plánován na přelom dubna  
a května 2014. Ulička tak bude 
z těchto důvodů uzavřena. Vět-
šinu z nákladů, přesahujících 
tři sta tisíc korun, pokryje do-

tace Evropského zemědělského 
fondu pro rozvoj venkova pro-
střednictvím Místní akční sku-

piny Hrubý Jeseník (MAS HJ).
Kontakt na MAS HJ: www.

mashj.cz.

Obnovou farní uličky k zachování hodnot památkové zóny

Příležitost pro bruntálské 
podnikatele

Bruntálští podnikatelé mají možnost získat dotaci na 
realizaci svých podnikatelských záměrů. Dotační titul, který 
může zdejším zaměstnavatelům významně pomoci, vyhlásilo 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

Dotační podpora je určena 
pouze pro Moravskoslezský  
a Ústecký kraj. Podnikatelé 
mohou získat dotaci na poříze-
ní pozemků a budov, a to včet-
ně jejich výstavby či rekon-
strukce. Pořídit lze také stroje  
a zařízení včetně použitých 
– za předpokladu, že je na ta-
kovýto stroj předložen znalec-
ký posudek, z něhož vyplývá 
předpoklad bezporuchového 
provozu po dobu nejméně pěti 
let. 

Dotaci lze získat až ve výši  
90 procent ve formě půlmili-

onového příspěvku na každé 
nově vytvořené pracovní mís-
to, které bude zachováno po 
dobu nejméně tří let. 

Možnost získání dotace je ča-
sově omezená, žádosti je nutno 
podat nejpozději do 15. května 
2014. Bližší informace lze zís-
kat na stránkách Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR zde:

ht t p : //w w w. m m r.c z /c s /
Podpora-regionu-a-cestovni-
-ruch/Regionalni-politika/
Programy-Dotace/Podpora-
-rozvoje-pracovnich-prilezi-
tosti-na-uzemi-U

Pokračování z titulní strany

Farní uličku v centru města čekají velké opravy. Zbrusu nový bude povrch a do budoucna se počítá i s osvětlením uličky.         Foto: lc
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Po stěhování do Petrina se uvolní 
budovy, už nyní jsou na prodej

Tři uvolněné objekty nyní 
město nabízí k prodeji. Jde  
o budovu a pozemky Středis-
ka volného času v ulici Pod 
Lipami, hlavní budovu a část 
parcely Městské knihovny  
v Brožíkově ulici a budovu 
školky ve Sladovnické ulici 
včetně pozemků. 

V případě knihovny se pro-
deje netýká přístavba (býva-
lá služebna Městské policie 
Bruntál), nabytá bezúplat-
ným převodem od Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech 

majetkových. Na tuto pří-
stavbu se vztahuje desetileté 
(tj. do roku 2020) omezení 
tzv. dispozičního práva, kte-
ré omezuje možný účel jejího 
využití. Předmětem vyhláše-
ného záměru na prodej je tak 
pouze hlavní budova knihov-
ny s částí parcely, tak aby byl 
zachován přístup k přístavbě 
po pozemku města.

Z přítomných čtyřiadvaceti 
zastupitelů hlasovalo dvaa-
dvacet pro vyhlášení záměru 
na prodej uvedených nemovi-
tostí, dva se hlasování zdrželi. 

Smíšený pěvecký sbor Bruntál zve na vystoupení
Jaro je v plném proudu a pro Smíšený pěvecký sbor Bruntál to mimo jiné znamená, aby jako každoročně předvedl veřejnosti 
plody své práce. V letošním roce, resp. v jeho první polovině, sbor uskuteční vystoupení při různých příležitostech.

V sobotu 10. května od 16 ho-
din vystoupí bruntálský pěvec-
ký sbor na již tradičním koncer-
tu konaném u příležitosti Dne 
Svátku matek. Tento koncert se 
uskuteční v kostele v Mezině,  
v obci, kde sbor každoročně 
vystupuje i v rámci zimních 
adventních koncertů.      

V pátek 23. května se pak 
koná ojedinělá akce Noc kos-
telů. Mimo jiné i členové 
bruntálského pěveckého sbo-
ru přijali nabídku na této akci 
vystoupit a umocnit tak její 

duchovní rozměr. Své umění 
předvedou výše uvedeného dne 
od 19:30 v kostele v Rýmařově.  
V atmosféře, kterou Noc kos-
telů vytváří, mají návštěvníci 
možnost setkat se s křesťan-
stvím prostřednictvím rozho-
voru, hudby, umění, zážitku. 
Cílem je vytvořit „nízkopra-
hovou“ nabídku k setkání pro 
lidi, kteří stojí mimo církev či 
na okraji církve. Kulturní po-
zadí programu Noci kostelů, 
zpřístupnění běžně nepřístup-
ných míst a atmosféra noci dá-

vají příležitost oslovit co nejšir-
ší veřejnost. 

V Rýmařově se Smíšený pě-
vecký sbor Bruntál představí  
i v neděli 1. června, kdy po do-
polední mši vystoupí v rámci 
poutě konané v Lipkách. 

První polovinu roku uzavře 
sbor jako již tradičně vystou-
pením uskutečněným v rám-
ci Dnů města Bruntálu. Toto 
vystoupení se koná v neděli  
22. června od 15 hodin v koste-
le na Uhlířském vrchu.

V rámci svých vystoupení 

přednese pěvecký sbor písně 
ze všech žánrů, od duchovních 
přes lidové až k moderním. 
Všechna vystoupení budou 
proložena sólovými skladbami 
a instrumentálně doprovázena 
učiteli a žáky Základní školy 
umění v Bruntále.

Všichni členové bruntálského 
pěveckého sboru tímto zvou 
veřejnost na shora uvedená 
vystoupení a věří, že se i díky 
jejich koncertům podaří zpří-
jemnit atmosféru shora uvede-
ných akcí. 	               (PO)

Pietní akt k výročí osvobození
Pietní akt k 69. výročí osvobození Československa se 
uskute-ční ve středu 7. května v 16 hodin u památníku 
osvoboditelům na hřbitově v Bruntále.  

Události bude předchá-
zet setkání účastníků 
v 15:45 hodin na místě 
před vstupem na hřbi-
tov. Seřazení a pochod 
do prostoru městského 
hřbitova k místu pietního 
aktu se uskuteční v čase 
16 až 16:10 hod., okolo 
16:25 hod. zazní proslo-
vy účastníků a na 16:40 
až 16:45 hod. je plánová-
no kladení věnců a kvě-
tin k památníku padlým 
vojákům Rudé armády. 
Předpokládaný konec 
pietního aktu a ukonče-
ní setkání účastníků je  
v 17. hodin.

Pořadatelé společně 

zvou občany Bruntálu  
a okolí, děti a mladé lidi  
i jejich rodiče a taktéž 
školy: „Přijďte vyjádřit 
poděkování a vděčnost 
těm, kteří nám přines-
li svobodu v květnových 
dnech roku 1945.“ 

Památník 805 pad-
lým sovětským vo-
jákům na bruntál-
ském hřbitově prošel  
v uplynulých týdnech 
opravou. Vzpomínkové 
události se tak v letoš-
ním roce zúčastní rovněž 
představitelé Generální-
ho konzulátu Ruské fede-
race ČR, a to včetně gene-
rálního konzula.

Pavilon v parku dostane 
nové zázemí

Prostor u hudebního pavilonu v bruntálském městském 
parku získá nový vzhled a především komfort pro účastníky 
kulturních, společenských a sportovních událostí. Rovněž 
s financováním této akce městu pomůže dotace, a to 
devadesátiprocentní. 

Hudební pavilon v části par-
ku před restaurací se stal ob-
líbeným místem venkovních 
vystoupení u nejrůznějších 
příležitostí, snahou radnice 
je proto místo dále vylepšit  
a zázemí zkvalitnit. Před pa-
vilonem bude vybudována 
zpevněná plocha, která bude 
osazena více než stovkou no-
vých laviček, nová bude také 
převlékárna pro účastníky 
akcí a vystupující, přibudou 
odpadkové koše. 

Práce v předpokládaném fi-
nančním objemu 445 tisíc ko-
run jsou součástí projektu na-
zvaného Zázemí pro kulturní 
a sportovní aktivity v parku  
v Bruntále. Devadesát procent 
nákladů projektu pokryje do-
tace poskytnutá Státním ze-
mědělským investičním fon-
dem prostřednictvím Místní 
akční skupiny Hrubý Jeseník, 
deset procent doplatí město. 
Práce budou ukončeny do 
konce června letošního roku.Vitrína se dočká opravy

Vitrína, zhotovená v rámci projektu v parku Cesty za 
společným poznáním žáky Střední odborné školy v Bruntále, 
byla v dubnu poškozena neznámým vandalem. V rámci 
spolupráce města Bruntál a SOŠ ji žáci školy pod vedením 
mistra Aleše Blechy bezplatně opraví.

SOŠ také v těchto dnech v parku pro návštěvníky osadí dvě 
sestavy dřevěného posezení vlastní výroby, které jsou financo-
vány z projektu Společně k novým tradicím, jenž je nyní v par-
ku realizován. Dotační projekty v parku jsou spolufinancovány  
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj.        (ZZ)

Pokračování z titulní strany

Vitrína v městském parku se dočkala nežádoucí pozornosti ze stra-
ny neznámého vandala. V brzké době se však dočká opravy a bude 
znovu sloužit svému účelu.    Foto: archiv Městské policie Bruntál



9. května
Oslava Dne matek
12. května
Hádankářský kvíz
26. května 
Chvilka s literaturou

2. června
přednáška Ing. Odstrčilové 
na téma: Krevní tlak a jeho 
úprava
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30. dubna 2014 					       6		  Náš domov 

Senioři se aktivitám nevyhýbají
Na základě nabídky Městského střediska sociální pomoci v Kedzierzyně – Koźle na spoluúčast v projektu Senior zawsze 
aktywny byla od srpna 2012 do prosince 2013 uskutečněna řada akcí poznávacích kulturních a sportovních jak v Polsku, tak 
u nás v Bruntále. 

Jednalo se například o spor-
tovní olympiádu, divadelní 
vystoupení nebo společné 
výtvarné tvoření. Jak název 
projektu napovídá, hlavní-
mi účastníky akcí byli polští  
a bruntálští senioři, ale i ob-
čané se zdravotním znevý-
hodněním. Základním cí-
lem projektu bylo zabránění 
odsouvání seniorů a osob se 
zdravotním znevýhodněním 

na okraj společnosti a boj 
proti stereotypnímu vnímání 
neaktivního seniora. Projekt 
byl realizován v rámci Fondu 
mikroprojektů Euroregionů 
Praděd. 

Projekt by se nepodařilo 
zrealizovat bez organizační-
ho zajištění Bc. Lenky Jančo-
vé z odboru sociálních věcí 
Městského úřadu v Bruntále 
a spolupracujících organizací 

a osob, mezi něž patří Cen-
trum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o., Sagapo, 
p. o., Klub seniorů v Bruntále, 
Bruntálská dílna Polárka o. p. 
s., Pavel Rapušák z Klubu Za 
starý Bruntál, vedoucí odděle-
ní kultury MěÚ Bruntál Mgr. 
Alena Pajkošová. Všem patří 
poděkování za aktivní podíl 
na úspěšném projektu.

Zvláštní dík určitě patří 

Anně Křenovské z Bruntálu, 
která přispěla svými básněmi 
do sbírky Zahrady duše, kte-
rou v rámci projektu vydali 
polští kolegové. Sbírka obsa-
huje básně v polštině i češti-
ně a fotografie ze společných 
akcí. Pro zájemce je k dispo-
zici zdarma na odboru soci-
álních věcí MěÚ Bruntál u Bc. 
Jany Šímové.	              (IM)

Centrum sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o., se zapojilo 

do projektu E-Qalin

E-Qalin je projekt, jehož 
předkladatelem je Asociace 
poskytovatelů sociálních slu-
žeb ČR. Tento projekt je spo-
lufinancován Evropskou unií 
z prostředků Evropského so-
ciálního fondu.

E-Qalin je dynamický sys-
tém řízení kvality pro domo-
vy pro seniory v evropských 
zemích. Je takto jediným 
existujícím modelem měře-
ní a zvyšování kvality, který 
je orientován pouze na úzký  
a především specifický seg-
ment sociálních služeb.

Základem E-Qalinu je pro-
ces sebehodnocení v systému 
řízení kvality organizace.

Cílem metody je tak zavést 

systém kontinuálního zvyšo-
vání kvality prostřednictvím 
sebehodnocení bez vnějších 
zásahů do fungování domovů.

Posláním projektu E-Qalin 
je systematické měření a zvy-
šování kvality v pobytových 
zařízeních sociálních služeb 
v souladu s evropskými stan-
dardy.

Proces probíhá podle pře-
dem stanoveného harmono-
gramu 

V Centru sociálních služeb 
pro seniory Pohoda byl zahá-
jen v dubnu 2014 a ukonče-
ní se předpokládá v prosinci 
2016.

V organizaci jsou vyškoleni 
dva procesní manažeři, kteří 
budou garantovat zavedení  
a realizaci procesu do práce:

Bc. Jarmila Šíblová, 
ředitelka Dana Svobodová, 

manažerka kvality

Přijďte se předvést, jaký umíte guláš
Soutěž ve vaření kotlíkového guláše pořádají 31. května 
ve Světlé Hoře, kuchaři se sejdou už v devět hodin na 
prezentaci u místního rybníka, vařit začnou od desíti hodin. 
Předpokládané vyhlášení výsledků je po patnácté hodině.

Kotlíkový guláš může být 
připravený z libovolného 
masa, kuchaři nebudou ničím, 
co se týče tajných ingrediencí, 
limitováni. Vaří se venku na 
otevřeném ohništi, takže se 
počítá s tím, že si jednotliví 
soutěžící donesou vlastní ná-
činí, tedy kotlík, sekeru, nože 
a další potřeby, samozřejmě  
i maso a ingredience. Soutěžní 
týmy nejsou co do počtu ni-
jak omezené, stačí jen zaplatit 
startovné, pro každý tým je 
stejné – padesát korun. Sou-
částí programu bude i tom-

bola o bohaté ceny. Vítané 
jsou také kostýmy soutěžních 
týmů. Pokud tedy máte zájem 
ukázat své kuchařské umění 
a dokázat, že vaříte nejlepší 
guláš v okolí, neváhejte a ne-
nechte si ujít 6. ročník Světlo-
horského vaření kotlíkového 
guláše o cenu děda Praděda. 
Bližší informace buď přímo 
na místě před začátkem vaře-
ní, nebo na tel.: 724 085 253. 
Akci pořádá obec Světlá Hora, 
Světelská pohoda a Ivana Mo-
zolová.			   (lc)

První letošní jarmark řemesel 
na Volárně se připravuje

První ročník prodejní výstavy obrazů a jarmark řemesel s ukáz-
kou a prodejem výrobků pořádají 24. května od 9 hodin na Volár-
ně v obci Roudno. Zájemci, kteří zde chtějí předvést své umění, se 
mohou prezentovat bezplatně. Všichni návštěvníci jsou srdečně 
zváni. Připravena pro ně bude pestrá nabídka přehlídky různých 
řemesel. Připraveno bude i bohaté občerstvení. 	             (zr)

Další fotograf donesl 
svá díla do archivu

Ve funkci kronikáře města 
Bruntálu je mojí povinností 
shromažďovat nejen novino-
vé příspěvky, ale i fotografie 
města. Až dosud jsem měl, 
a doufám, že i nadále budu 
mít, příležitost v této čin-
nosti pokračovat. Utvrzuje 
mě v tomto další dar (koli-
kátý již?) několika desítek 
fotografií, které jsem dostal 
od pana Bohumila Kroupy  
z Bruntálu. Jedná se o zachy-
cení zaniklé části Bruntálu  
v prostoru Květné ulice, kde 
se dnes nachází  Základní 
škola Bruntál, Okružní 38, 
a také panelová výstavba. 
Na fotografiích je dále ulice 
Květná, Okružní, ale i část 
města nacházející se pod Uh-
lířským vrchem a další.

S částí těchto fotografií byli 
seznámeni žáci již zmíněné 
základní školy na přednášce, 

kterou jsem měl, a Vy, oby-
vatelé města Bruntálu, s nimi 
budete seznámeni v podzim-
ních měsících letošního roku 
při zahájení divadelní sezony.

S předstihem ale patří veli-
ký dík panu Kroupovi, nejen 
za to, že proměny zachytil, 
ale především za to, že tak 
daroval do archivu jedineč-
ný obraz města, který zde 
zůstane zachován. Tento dík 
patří všem fotografům, kteří 
stejně jako pan Kroupa město  
a dění v něm fotografují.

Darované fotografie, stejně 
jako všechny ostatní, budou 
předány do souboru doku-
mentů Okresního archivu 
Bruntál, pracoviště Krnov, 
pro zachování a studium dal-
ších generací.

 
Josef Cepek

kronikář města Bruntálu 
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Vrátíme se zpět k současné-
mu vstupu. Na levé straně je 
malý parčík. Zde stával dům, 
který byl poškozen požárem 
a vzhledem k tomu, že ne-
navazoval tvarem ani vzhle-
dem na obytný nájemný dům 
podnikatele Mildnera, nebyl 
již po roce 1945 obnoven. 
Náměstí se tak na levé straně 
otevřelo a zde z něj vychází 
Fügnerova ulice. Stávaly zde 
tři domy s dlouhou historií, 
my si připomeneme tu nej-
mladší. (foto č. 5 – Domy na 
západní straně). 

První obytný dům měl  
v přízemí místo pro obchod, 
naposledy zde byla mandlov-
na podniku Veřejných služeb.

Prostřední dům měl histo-
rii zajímavější. V roce 1931 
dům získala Matice opavská 
odkoupením od ŘNR. Ta zde 
prováděla spolkovou osvěto-
vou činnost a stávala se mís-
tem setkávání české menšiny 
ve městě. Rozšíření o restau-
raci si od 31. 1. 1938 vyžádala 

situace. Restaurace se jmeno-
vala Národní dům. Více se  
o životě v ní můžeme dočíst  
v knize J. Brothánka „Po-
slední rok v československém 
Bruntále“, 1. vydání 1997, 
KZSB. Po roce 1945 zde již 
hostinská činnost nebyla pro-
vozována a dům připadl vý-
robnímu družstvu Olomouc. 
Byla zde prodejna, výroba  
i oprava prádla a textilu. 

Posledním domem v této 
řadě bylo po roce 1945 skle-
nářství a vzpomínáme na 
dlouholetého šéfa podniku 
pana Pimka, vše v režii Ve-
řejných služeb. Původně zde 
bývala kovárna a na půdě 
dvorního traktu (později ko-
minictví) se dalo najít mno-
ho kovaných součástek pro 
vozy, bryčky a kočáry, ale také 
pro jinou domácí potřebu. 
V prvním podlaží byl roz-
lehlý byt s mnoha krásnými 
kachlovými kamny a úplnou 
lahůdkou byly kované dveře 
do půdního traktu složené  

z mnoha plátů spojených nýty 
a obrovským zámkem o délce 
asi 40 a výšce 10 centimetrů. 
Při bourání objektů tyto asi 
nikdo kompetentní neprochá-
zel a vše přišlo nazmar.

Posledním domem náměstí 
na severozápadní straně byl 
dvoupodlažní dům se zvlášt-
ním významem pro město  
i široké okolí.  Od roku 1783 
zde byla provozována lékár-
na „U Bílého anděla“ . Prv-

ním majitelem byl Daman 
Volkmann, radní z Krnova. 
Do roku 1874 vlastnilo lé-
kárnu postupně deset maji-
telů. Jedenáctým byl Alfred 
Ortmann, lékárnu koupil 
28. března 1874 a působil 
zde více než 32 let. Od roku 
1906 do roku 1909 zde byli 
ještě dva majitelé a druhý ji 
odevzdací listinou převedl 
na Mr. Friedrich Hübnera, 
který zde pracoval nejdéle,  

Přednáška v domě Mariany Berlové
Izrael, dramatická křižovatka tří kultur

Zastavte se s Magdou Škrlovou v Tel Avivu, Jaffě, Caesarei, 
Akku, Haifě, Kapernáum, v Qumránu či na Masádě, u Gene-
zaretského jezera i Mrtvého moře. Poznejte i další pro křesťany 
významná místa, kde se čas po staletí zastavil, aby nás dnes 
mohl fascinovat svou barvitou historií.
Ve středu dne 7. května v 18 hodin ve Spolkovém domě Mari-
any Berlové, Husova 2, Bruntál.

Květnová výstava skalniček a bonsají 
Klub skalničkářů Campanula Bruntál zve všechny milovníky přírody, alpínek a květin na Výstavu skalniček a bonsají ve 
dnech 14. a 15. května. 

POZOR, letos nastává  
u výstavních prostor změ-

na. Výstava bude připravena  
v aule Střední průmyslové 

školy a Obchodní aka-
demie v Bruntále, bý-
valá Zemědělská škola, 
vchod z náměstí Jana 
Žižky naproti kostelu. 

Otevřeno bude ve stře-
du 14. května od 9 do 
17 hodin, ve čtvrtek 15. 
května od 9 do 16 hodin. 

Vystaveny budou osá-
zené miniskalky, skal-
ničky, bonsaje, stromky 
v nádobách. Nově budou 
vystavovány okrasné 
kameny – suiseki, do-
plněné čínskými mal-
bami. Jako každoročně 
budou pro návštěvní-
ky připraveny rostliny  
k prodeji. Zajištěna bude  
i poradenská služba. 

Srdečně zveme také 
školy a učiliště, vstup 
zdarma. 

Těšíme se na vaši ná-
vštěvu.

Reportáže televize 
polar

17. dubna	 Děti v Andělské Hoře zdobily velikonoční strom
17. dubna	 Veřejné jednání o zachování vrbenského gymnázia
16. dubna	 Bruntálské zámecké velikonoce přilákaly stovky lidí
15. dubna	 Na krnovské Hřbitovní ulici se v noci střílelo
14. dubna	 Webové stránky Bruntálu jsou nejlepší v kraji, druhé v ČR
10. dubna	 Žáci ZUŠ Bruntál awnimovali lidové písničky
8. dubna	 Na bruntálském zámku skenovali vystavené sochy

Domy na západní straně.

Skalničkáři Campanula Bruntál 
zvou veřejnost na výstavu skalni-
ček a bonsaji, která se bude konat  
14. a 15. května.		     Foto lc 

Palackého náměstí
Text a foto: Pavel Rapušák


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 61. část
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a to 36 let. (foto č. 6 – Apaté-
ka) Po roce 1945 již tato vel-
ká lékárna nebyla obnovena. 
Lékárnice PhDr. Synková si 
tehdy vybrala pro lékáren-
skou činnost objekt lékárny 
u sv. Alžběty na Hlavním 
náměstí. Přízemí pak slouži-
lo jako pneuservis a vnitřní 
vybavení bylo zlikvidováno.  
Objekt pak byl řadu let nevy-
užíván a nakonec jej převza-
lo VD Fotografie Olomouc. 
Vnitřní část byla přebudo-
vána na rozsáhlý fotoateliér  
s laboratořemi na zpracování 
filmů a fotografií i pro širo-
kou veřejnost. Dlouhá léta 
zde pracoval pan Herman, 
známý to nakláněč hlav. 

Dnes stojí v místě posledně 
popisovaných domů patrový 
obchodní dům s potravinami 
a podzemními garážemi. 

Jaké by to bylo náměstí bez 
středního dominantního 
prvku. Uprostřed náměstí 
stávala dřevěná, měděným 
plechem vyložená kašna, 
která byla zásobována vo-
dou dřevěným potrubím až  
z Vésky. Kašna sloužila své-
mu účelu až do počátku  
19. století, kdy byl do města 
zaváděn vodovod a vybudo-
vána kanalizace. (foto č. 7 – 
Kašna na původním náměs-
tí). Je třeba uvést, že to nebyla 
první kašna v pořadí. Ta prv-
ní stála u bývalého městské-

ho chudobince, dnes je v části 
Galerie v kapli.

Při východu z náměstí byl 
na levé straně naproti hostin-
ci Mann-Thiel velký obytný 
dům. Naposledy sloužil jako 
ředitelství Ve-
řejných služeb 
Bruntál a ře-
ditelem býval  
i pan Věroslav 
Štos.  Zde se 
zrodily plány 
na vybudování 
první sauny ve 
městě (1961)  
i na využi-
tí zámecké 
sally terreny 
pro hostinský 

provoz. Sauna rok 1968 pře-
čkala, započatá rekonstrukce 
sally terreny byla novým ře-
ditelem muzea spravujícím 
zámek zastavena. Za domem 
služeb byla ulička, která se 
jmenovala Nový svět, později 
pak  Generála Svobody. V ní 
měl své sídlo fotoateliér Ste-
fana Walsy, ale to je již  jiná 
historie. S tímto náměstím se 
rozloučíme snímkem Standy 
Nováka z 1. 5. 1962.  Zachytil 
tradiční prvomájový průvod 
ze směru od Jesenické ulice 
a na Palackého náměstí byla 
první přehlídková tribuna.

Vyznejte se ve svých penězích (7)
Co má společného alkoholové hlasování a sociální pojištění?

Nedávno se naši poslanci do-
mlouvali na tom, jestli mohou 
v pracovní době popíjet alko-
hol za zvýhodněné ceny. Šetřit 
se musí a je chvályhodné, že 
nám jdou příkladem. Že ne-
chodí na „panáka“ do drahých 
restaurací, ale popíjejí úsporně 
v parlamentní kantýně. A urči-
tě stojí za zmínku, že myslí i na 
to, že peníze kazí charakter.

V naší malé zemi máme jedno 
z nejvyšších sociálních pojištění 
ve světě, a tak, co se týká vyděla-
ných peněz, můžeme se radovat 
z toho, že jich pořádný krajíc ob-
ratem odevzdáme státu. A to se 
pozitivním způsobem podepi-
suje na našem charakteru. Roz-
díl mezi cenou práce známou 
pod pojmem superhrubá mzda  
a čistou mzdou, kterou pracov-
ník nepříliš skutečně obdrží, je 
v naší zemi neobvykle vysoký. 
Největší podíl na tom má placené 
pojistné, a to konkrétně sociální 
pojištění. V České republice pla-
tíme jedno z nejvyšších na světě. 
Většina Čechů má přesto pocit, 

že se jim peníze odvedené státu 
ani v nejmenším nevrátí. A jak 
si vedeme ve srovnání se zahra-
ničím? Zdá se, že tam asi politici 
holdují alkoholu poněkud méně. 
A taky to vypadá, že nemyslí na 
blaho obyvatelstva tak pečlivě, 
jako u nás. Na sociálním po-
jištění jim totiž strhávají o dost 
méně a riskují tak, že jim peníze 
pěkně pošramotí jejich charak-
ter. Sociální pojištění patří mezi 
vedlejší náklady zaměstnavatele 
na zaměstnance. Zaměstnavatel 
platí za své pracovníky mno-
hem více, než na sebe platí oni 
sami. Odvádí pojistné ve výši 
34 %, z čehož 25 % tvoří soci-
ální a 9 % zdravotní pojištění. 
Pro zdravotní pojištění není  
v letech 2013 až 2015 stanoven 
maximální vyměřovací základ, 
což znamená vyšší mzdové 
náklady. Podnikatelé odvádějí  
z poloviny čistého zisku 13,5 % 
na zdravotní a 29,2 % na soci-
ální pojištění. Rozsáhlá studie, 
která se zabývala výší sociální-
ho pojištění ve 36 zemích světa, 

přináší pro nás ne příliš potěšu-
jící výsledky. Závěr ukazuje, že  
s rostoucí mzdou roste i odvá-
děné pojistné. V České republice 
se při průměrné měsíční mzdě 
odvod pohybuje na průměru 
ve srovnání s ostatními státy. 
Avšak při mzdě 50 tisíc korun 
měsíčně se již řadíme mezi nej-
dražší země. Při této výši mzdy 
jsou například ve Velké Británii 
či na Maltě vedlejší náklady za-
městnavatele na pracovní sílu 
méně než 25 % oproti Česku. Při 
úvahách na toto téma je ovšem 
nutné zohlednit, že struktura 
odvodů ze mzdy se stát od stá-
tu liší. Podmínky povinného 
pojištění jsou vždy charakte-
ristické pro danou zemi. Jako 
příklad můžeme uvést Dánsko, 
které dávky financuje z daní,  
a tudíž pojištění může být nízké. 
Z čehož ovšem na druhé straně 
vyplývá, že Dánové odvádějí 
vysoké daně. A ve Velké Britá-
nii jsou si lidé nuceni hledat jiný 
zdroj financí na stáří, neboť sys-
tém jim poskytne jen nejnutněj-

ší pomoc. Mezi nejdražší země  
z hlediska pojištění se řadí Švéd-
sko a Lucembursko. Naopak 
nejlevnějšími jsou Rusko, Čína, 
Rumunsko a Bulharsko. Vysoké 
náklady na zaměstnance zapří-
čiňují, že zaměstnavatelé dlouze 
rozmýšlejí, kolik zaměstnat pra-
covníků a jakou jim poskytnout 
mzdu. Nezřídka se také stává, 
že zaměstnavatel proto raději 
vyplácí pracovníkům část mzdy 
na ruku, aby se vyhnul vysokým 
odvodům. Každý z nás se s tím 
musí nějak vypořádat. Politiko-
vé, zaměstnanci i zaměstnava-
telé. A tak je tady jedna úvaha: 
Nikdo se o nás nepostará lépe, 
než my sami. Dát si peníze stra-
nou na zadní kolečka je jedna  
z dobrých voleb, jak se připravit 
na období našich životů, které 
nás všechny čeká. Na dobu, kdy 
se nám nebude chtít nebo nebu-
deme moci pracovat a vydělávat 
peníze. Existuje celá řada mož-
ností, jak se na to připravit. 		
		                (VU)

1. máj 1962.

Kašna na původním náměstí.Lékárna U Bíleho anděla.


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3. května 
náměstí Míru, 10–22 hodin
VÍTÁNÍ JARA 

Sraz motorkářů a rockové mu-
ziky na náměstí Míru vstupuje 
do 6. ročníku. Pořadatelé Mo-
torafani Bruntál připravili pře-
hlídku motorek, spanilou jízda 
po okolí, požehnání řidičům 
a koncerty hudebních skupin 
Rotor, Power 5, Gate Crasher, 
Hádramašmátrá a The Pant  
v době od 10 do 22 hodin. Boha-
té občerstvení zajištěno. 
Městské divadlo Bruntál
Předprodej vstupenek je v Měst-
ském informačním centru, tel.: 
554 706 525 nebo v kanceláři 
divadla tel.: 554 172 765. E-mail: 
predprodej@mubruntal.cz 

6. května 
v 19 hodin
DRAHÉ TETY A JÁ 
jarní předplatné

Hrajeme místo Play Strindberg
Komedie s detektivní zápletkou.
Náhradní titul za hru Play Strin-
dberg v cyklu Jarního před-
platného. Divadlo Metro uvádí 
poprvé na jevišti komedii in-
spirovanou populárním filmem 
podle scénáře a v režii Zdeňka 
Podskalského z roku 1974. Dvě 
mile potrhlé sestry Andělka  
a Fany se na vlastní pěst pustí 
do vyšetřování loupežného pře-
padení místní spořitelny. Hrají 
Jaroslava Obermaierová, Zde-
na Herfotrová, Matěj Merun-
ka, Vojtěch Efler, Ivan Vyskočil  
a další. Vstupné je v přízemí 230 
Kč a na balkon 210 Kč. Omlou-
váme se divákům, ale bohužel 
Národní divadlo Praha neuvol-
nilo herce V. Beneše z důvodu 

mimořádného nasazení titulu, 
ve kterém hraje v Praze. V rámci 
Jarního předplatného bude tedy 
uvedena komedie Drahé tety  
a já ve stejném  termínu 6. květ-
na v 19 hodin. Prodané vstupen-
ky zůstávají v platnosti.

7. května 
v 19 hodin
MICHAL HORÁČEK – 
MEZI NÁMI 

Úspěšný hudební recitál zavítá 
do Bruntálu.
Písně, básně, otázky – hudební 
recitál Michala Horáčka putuje 
úspěšně republikou a zavítá i do 
Bruntálu. Účinkují: Dr. Michal 
Horáček, Lenka Nová, František 
Segrado, Ondřej Ruml a kvartet 
Mateje Benka. Délka představe-
ní je 2 hodiny. Vstupné je 250 Kč 
na balkon a 230 Kč.

16. května 
v 19 hodin
MIROSLAV DONUTIL 
Ptejte se mě, na co chcete...

Zábavný pořad s hercem Miro-
slavem Donutilem. Otázky, kte-
ré chcete herci položit, můžete 
elektronicky poslat na e-mail: 
divadlo@mubruntal.cz. Vstup-
né 250 Kč v přízemí a 230 Kč na 
balkon. Vstupenky v předpro-
deji v MIC a v divadle. 

18. května 
v 15 hodin 
POHÁDKY DO KAPSY
Kapesní atlas pohádek pro nej-
mladší diváky. Hudební pohád-
ka pro děti od tří let. Procház-

ka do světa fantazie a výmyslů 
připomene nejmladším diva-
delním fanouškům ty nejhezčí 
pohádky. Nikdo neumí lépe 
vyprávět pohádky než babička. 
Kterou pohádku ale babička  
z kapsy vytáhne tentokrát? Hraje 
Divadlo Semtamfór ze Slavičína, 
které už v Bruntále hrálo milé 
Povídání o pejskovi a kočičce. 
Vstupné na rodinné představení 
je 50 Kč.

19. května 
v 17 hodin
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
Parky v Bruntále a Prudniku 
ožily a žijí!
Zahájení výstavy a vyhodnocení 
fotosoutěže v rámci česko-pol-
ské spolupráce na projektu Spo-
lečně k novým tradicím, který je 
spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj.

21. května 
v 15:30 hodin
SNĚHURKA A SEDM 
TRPASLÍKŮ
Hudební pohádka v podání 
dětí MŠ Okružní – pro rodiče 
a veřejnost. Dne 22. 5. hrajeme  
v 8:30 hod. a v 10 hod. Sněhurku 
pro školy a školky.

24. května 
od 13 hodin
NEJMILEJŠÍ KONCERT 
Celostátní finále akce Nejmilej-
ší koncert – přehlídka zájmově 
umělecké činnosti dětí z dět-
ských domovů. 

sobota 24. 5. 
v 15 hodin v parku
PROMENÁDNÍ 
KONCERT
Dechové orchestry města Brun-
tálu a Prudniku. 

úterý 27. 5. 
v 19 hod. koncertní sál ZUŠ
ČESKÉ AKORDEONO-
VÉ DUO
Irena Holomková & Miroslav 
Pilný
Koncert Kruhu přátel hudby 
nabízí závěrečný koncert pro ši-
rokou veřejnost. Seskupení pre-
zentuje akordeon jako výhrad-
ně svébytný koncertní nástroj  

v jeho komorní podobě. Zákla-
dem repertoáru je především 
interpretace klasické hudby. 
Vstupné 120 Kč, studenti a se-
nioři 80 Kč.

pátek 20. 6. 
v 18 hodin
TANEC JE ŽIVOT
Taneční show v podání Taneční 
školy Dambra Bruntál.

neděle 22. 6. 
v 15 hodin
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
Taneční pohádka v podání členů 
Taneční školy Stonožka Bruntál.
Předprodej vstupenek do 
divadla
•	 Městské informační cent-
rum Bruntál, náměstí Míru: 
Po–Pá, 8–16:30 hod.
tel.: 554 706 525
•	 Městské divadlo Bruntál, 
Partyzánská 55: Po a St 8–17 
hod., Út a Čt 8–15 hod., Pá 
8–13 hod. 
tel.: 554 712 765, e-mail: pred-
prodej@mubruntal.cz 
•	 Rezervace vstupenek je 
možná on-line na webu města: 
www.mubruntal.cz. Rezervace 
platí 3 dny od času rezervace. 
Vyzvednout rezervované líst-
ky můžete v obou prodejních 
místech. 
 

Kulturní servis – kdy a kam jít v Bruntále
Městské divadlo Bruntál uvádí

20. 6. – 22. 6. 
DNY MĚSTA 
BRUNTÁLU

Městské slavnosti připo-
menou 801. výročí založení 
města. Připraven je program 
festivalového charakteru na 
náměstí Míru. V pátek bude 
tradiční Večerní běh Brun-
tálem na náměstí a přehlíd-
ka Tanec je život v divadle.  
V rámci Dnů města se v sobo-
tu 21. 6 dopoledne představí 
pestrou přehlídkou činností 
Středisko volného času Brun-
tál, které letos slaví 60 let. V so-
botu odpoledne zahrají kapely 
Pískomil, Medicimbal, večer 
The Backwards  a v neděli se 
můžete těšit na taneční po-
hádku Malá mořská víla školy 
Stonožka v divadle a na kon-
certy kapel Mňága a Žďorp  
a Kroky Michala Davida. Dal-
ší program se připravuje.
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Jarmark na Amosce
Letos poprvé měla možnost bruntálská veřejnost se účastnit 
Velikonočního jarmarku, který uspořádaly pracovnice 
soukromé základní školy AMOS v Bruntále. Lidé možnosti 
využili a přišli se jarně naladit v hojném počtu. 

Školní prostory byly vhod-
ně vyzdobeny jarní a veliko-
noční tematikou. Nechyběly 
výrobky, které vyráběly děti, 
vychovatelky a pedagogický 
personál. Poskytli tak všem 
inspiraci na velikonoční svát-
ky. Návštěvníci si jarní výrob-
ky nejen zakoupili, ale využili 
i nainstalovanou interaktivní 
dílnu, kde děti i dospělí sami 
zdobili velikonoční vajíčka 

rozmanitými způsoby. Mate-
riálu bylo dost pro všechny. 
Děti do školy přinesly přes 
1 800 vyfouknutých vajíček. 
Nechyběl beránek a další ty-
picky velikonoční laskominy, 
které byly podány s výbornou 
kávou a všem moc chutnaly.

Za velmi zdařilou předveli-
konoční akci zaslouží její or-
ganizátoři uznání a poděko-
vání. 		                 (ŠB)

Jaro, jaro přišlo k nám
Letošní jaro přišlo opravdu brzy. Radostné období plné 
slunečných paprsků, sněženek a sedmikrásek, ale také 
prvních ptačích koncertů. 

„Jaro už je tu,“ štěbetali si 
ptáci i naše děti ze Smetanky  
a nemohly se dočkat, až zla-
tým klíčkem probudí naši 
krásnou ekologickou zahra-
du, kterou založila paní Pe-
trů. Nejprve jsme vytvářeli 
různé jarní ozdoby, kterými 
jsme vyzdobili altánek. Každá 
třída měla připravenou pra-
nostiku, báseň i píseň o jaru. 
Zlatou bránou pak děti prošly 

odemykat ovocné i okrasné 
stromy a keře, vřesoviště, by-
linkový záhon a kontejnery  
s jarními cibulovinami. Jejich 
oči však neustále sledovaly 
hnízdící budky, nezahlédnou-
-li nějakého ptačího obyvatele  
a celý probouzející se život naší 
zahrady. Neopomenuli jsme 
ani tradici vynášení Moreny  
k Černému potoku.               

		                   (ID)

Kuchařky pod palbou otázek
Na základní škole v Jesenické ulici se po nástupu nové vedoucí 
školní kuchyně paní Běhalové mnohé změnilo. V březnu se  
o tom přesvědčili i tři žáci druhého stupně zastupující ekotým. 

Na naši paní vedoucí měli 
nespočet otázek, týkajících se 
chodu jídelny, na které ochotně 
odpovídala. Žáci se dozvěděli, 
že se v kuchyni přestalo vařit  
z polotovarů a paní kuchařky 
již neochucují obědy chemic-
kými dochucovadly. Dodavate-
lé jsou místní, tím se tedy šetří 
benzínem a škola podporuje 

místní region. Jak už naši 
žáci vědí, mohou si vybírat 
ze dvou variant obědů, tím 
se snížilo množství nedo-
jedeného jídla a denně se 
vyhodí pouhé tři kyblíky.  
A to má naše škola přes 500 
strávníku! Jedenkrát týdně 
mají naši žáci odlehčenou 
stravu, čímž je alespoň 
trochu postaráno o zdra-
vou a pestrou výživu. Aby 
toho nebylo málo, všechny 
polévky se připravují na 
másle. Ani se v naší jídel-

ně nesmaží - jídlo se připravuje  
v konvektomatu. Děkujeme na-
šim kuchařkám za to, že vaří 
velmi efektivně, zdravě a hlavně 
chutně. Že při své každoden-
ní těžké práci myslí i na děti, 
které trpí alergií nebo mají jiná 
omezení co se týče stravování.  
A především za to, že se chovají 
k přírodě šetrně. 	                   (EV)

Projekt realizuje občanské 
sdružení Ostrovid a odborným 
garantem je zrakový terapeut 
Mgr. Prymusová. Screeningové 
vyšetření zraku proběhlo po-
mocí přístroje Plusoptix A09 
bez rozkapání očí a provede-
ním dalších doplňkových testů, 
díky kterým mohla být u dětí 
odhalena dioptrická vada, tu-

pozrakost, skryté šilhání a příp. 
zákaly čočky či jiné zrakové 
obtíže. Každé změřené dítě do-
stalo zprávu s výsledky měření, 
případně rodiče měli možnost 
následné telefonické konzulta-
ce. Pro děti bylo vyšetření zají-
mavou hrou a probíhalo ve zná-
mém prostředí.	                  (IS)

Maminko, vidím dobře?
Na tuto otázku mohou odpovědět již někteří rodiče dětem 
z MŠ Okružní, ve které proběhlo ve dnech 8. a 16. dubna 
preventivní vyšetření zraku díky projektu Vidím dobře? 

Velikonoční jarmark byl příjemnou akcí pro děti ze Základní 
školy Amos, ale také jejich rodiče a veřejnost.   Foto: archiv školy 

Nová vedoucí kuchyně v základní 
škole v Jesenické ulici ochotně odpo-
vídala na otázky žáků ohledně vaře-
ní, jídla a všeho co s tím souvisí. 		
		       Foto: archiv ZŠ

Vyšetření zraku u dětí se konalo v rámci projektu Vidím dobře? 
U dětí tak mohly být díky vyšetření odhaleny dioptrické vady, tu-
pozrakost, skryté šilhání a případně zákaly čočky či jiné zrakové 
obtíže. 					          Foto: archiv MŠ

Vynášení Morany, jedna z jarních tradic, neminula ani děti  
z mateřské školy ve Smetanově ulici.		      Foto: archiv MŠ
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Pozvánka na soutěž v rámci 
projektu Mládež 21. století

Projekt M 21 vrcholí. Přihlášení soutěžící předvedou své 
dovednosti nejen před porotou, ale také před veřejností. 
Představí se v oboru hudby – kytara, housle, zpěv. Po-
zoruhodné bude také vystoupení s názvem Rychlé prsty. 
Účinkující nejen předvede kouzelnické triky, ale také se-
známí posluchače s historií tohoto málo známého oboru 
lidské činnosti. Přijďte povzbudit účinkující, spokojenost 
bude na obou stranách.
Místo konání: 
Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál
Doba konání: Pátek 16. května v 17 hodin.
Projekt se pořádá pod záštitou Sboru Církve adventistů 
sedmého dne v Bruntále.

Putování se zajícem aneb 
Velikonoce na Petrině

Ve velikonočním duchu se nesl duben na základní škole ve 
Školní ulici v Bruntále. Žákovský hudebně-pěvecký soubor 
nacvičil spolu se svými pedagogy velikonoční představení  
s názvem Velikonoce na Petrině aneb putování se zajícem.

Představení naplněné pís-
ničkami, recitací, tancem  
a hudbou pak děti ze souboru 
spolu s učiteli, kteří na přípra-
vách představení pracovali, 
předvedli jednak svým spo-
lužákům napříč školou a také 
dětem z několika mateřských 
škol ve městě. Velká premi-

éra pro veřejnost se konala 
během Velikonoc na zámku  
a série povedených představe-
ní byla zakončena 23. dubna  
v Centru sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o., 
kde děti zahrály pro seniory, 
s nimiž se při různých akcích 
scházejí pravidelně.            (lc)

Týden otevřených dveří a talento-
vé zkoušky na ZUŠ Bruntál

Základní umělecká škola otevírá třídy všem dětem a jejich 
rodičům v hudebním a výtvarném oboru. Děti si mohou pro-
hlédnout třídy, účastnit se výuky jakéhokoliv nástroje, který se 
na ZUŠ vyučuje. Týden otevřených dveří se koná od 26. až do 
30. května v budově ZUŠ Bruntál na Žižkově náměstí (naproti 
kostela) v odpoledních hodinách.

Následující týden ve dnech 5. a 6. června se budou od 13 do 
17 hodin konat talentové zkoušky do hudebního a výtvarného 
oboru. Zájemci z řad dětí by měli přijít s dospělým doprovo-
dem. Přednost mají děti, které nedovršily 7 let. Na zájemce se 
budou těšit všichni učitelé. 

Děkujeme Řeznictví Kolomý ze Starého Města za věnování 
hovězího loje, ze kterého žáci naší školy mohli v průběhu celé 
zimy vyrábět lojová krmítka se směsí semínek a tím pomoci 
přikrmovat významnou část ptactva v těžkém zimním období. 

ZŠ Jesenická, Bruntál

Účetnictví
Mzdové účetnictví
Daňová evidence

Základy podnikání

Dopolední kurz „Účetnictví“ od 2. 6. – 30. 6. 2014
Odpolední kurz „Mzdové účetnictví“ od 8. 9. 2014

Výuka probíhá v Bruntále

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,
lenka.kozakova@seznam.cz

www.kurzy-ucto.cz

Akreditované rekvalifikační 
kurzy

Velikonoce na Petrině potěšily veřejnost, děti ze mateřských škol 
a nakonec i bruntálského seniory. Představení nacvičil žákovský 
hudebně pěvecký soubor ze zdejší základní školy. Foto: lc
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Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v I. poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 172 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Pronájem bytových jednotek

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 
žádost v termínu do 5. května na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntálu, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Po-
žárníků 10, 792 01 Bruntál.
Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí 
Šárky Grečmalové, telefon 554 230 954.

Bc. Luděk Holan 
ředitel organizace

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou meto-
dou s následným převedením bytové jednotky do osobního vlastnic-
tví se může zúčastnit pouze:
1.	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 	
	 jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na 	
	 bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu
2.	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku  
	 v majetku města Bruntálu za podmínek:
–	 má uzavřenou platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
–	 nájemní smlouva je řádně dodržována
–	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
–	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 	
	 jednotku, kterou má v pronájmu
3. fyzická osoba s trvalým pobytem v městě Bruntále

Bod 3 neplatí pro tyto bytové jednotky:

č. 1 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále
č. 1 v domě č. 26 na ul. Květná v Bruntále
č. 4 v domě č. 26 v Květné ulici v Bruntále

Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 4 v domě č. 26 v Květné ulici v Bruntále o velikos-
ti 2+1 (44,90 m2, v I. poschodí) obálkovou metodou s následným převe-
dením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 200 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 188 725 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 5 662 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 17 v domě č. 1 v ul. Uhlířská v Bruntále o velikosti 
1+1 (36,72 m2, v V. poschodí) obálkovou metodou s následným převede-
ním bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:	 185 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 179 319 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 5 380 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 55 v domě č. 3 na ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v X. poschodí) obálkovou metodou s následným 
převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na 
pronájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 26 na ul. Květná v Bruntále  
o velikosti 3+1 (71,20 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 307 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 292 545 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 8 776 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 21 v domě č. 26 na ul. Květná v Bruntále  
o velikosti 3+1 (71,20 m2, v VII. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 307 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 292 545 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 8 776 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 13 v domě č. 10 v ul. Uhlířská v Bruntále  
o velikosti 2+0 (41,60 m2, ve II. poschodí) obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 180 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 160 567 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 817 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na pro-
nájem bytové jednotky č. 7 v domě č. 3 v ul. K. H. Máchy v Bruntále  
o velikosti 1+1 (43 m2, v II. poschodí) obálkovou metodou s násled-
ným převedením bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito 
podmínkami:

Minimální nabídková cena:	 175 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 161 787 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 4 854 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.

Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky č. 3 v domě č. 19 v ul. Dolní v Bruntále o velikosti 
2+1 (61,50 m2, v přízemí) obálkovou metodou s následným převedením 
bytové jednotky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena:	 270 000 Kč
Složení jistiny ve výši:          	 10 000 Kč
Kupní cena bytu ve výši 255 450 Kč + paušální částka na náklady spo-
jené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka ve výši 3 % z kupní 
ceny ve výši 7 664 Kč je zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě.
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Vyhýbala se šetření
Městští policisté v pondě-

lí 7. dubna dopoledne museli 
předvést ke správnímu orgánu 
ženu (ročník 1975), která se na 
základě výzev nedostavovala 
k projednání věci. Předvedení 
bylo úspěšné. 

Nerespektoval zákaz pobytu
Porušení zákazu pobytu na 

území Bruntálu se nevyplatilo 
muži (ročník 1968), kterého 
hlídka spatřila v úterý 8. června 
dopoledne v Květné ulici. Muži 
byl nedávno uložen zákaz po-
bytu ve městě za opakované 
narušení veřejného pořádku, 
dotyčný však trest evidentně 
nedocenil a po městě se nor-
málně pohyboval. Strážníci ho 

zajistili a s ohledem na maření 
výkonu úředního rozhodnutí 
jej předali Policii ČR.

Pes útočil i přes plot
Ve středu 9. dubna se na 

hlídku městské policie obrátil 
muž s tím, že jej den před tím 
pokousal údajně zpoza nízké-
ho plotu cizí německý ovčák, 
když dotyčný procházel okolo. 
Hlídce ukázal viditelné stopy 
po kousnutí na rameni. Muž 
měl obavu, zda pes byl očko-
vaný, strážníci se proto obrátili 
na majitele zvířete, načež ve-
terinární lékař vydal potřebné 
potvrzení.

Odhalili nelegální skládku
Hlídka městské policie ve 

čtvrtek 10. dubna odpoledne 

zaznamenala nelegální sklád-
ku v podobě kusu starého ná-
bytku odloženého na veřejném 
prostranství v Dlouhé ulici. 
Strážníkům se podařilo zjistit 
původkyni nepořádku (ročník 
1978) – žena dostala pokutu  
a musela zařídit odvoz odpadu 
na recyklační dvůr. 

Pití na veřejnosti pokračuje
Jeden z mnoha případů po-

rušení zákazu pití alkoholu 
na veřejných prostranstvích 
strážníci řešili v pátek 11. dub-
na dopoledne v Nádražní ulici. 
Přestupce (muž, ročník 1965) 
žádal strážníky, aby mu víno 
neodebírali, že ho to stojí „vel-
ké peníze“. O sankci a dalším 
osudu odebraného alkoholu 
rozhodne správní orgán, které-

mu strážníci případ postoupili. 
Podnapilý mladík
V noci na sobotu 12. dubna 

hlídka městské policie spat-
řila, jak mladík (ročník 1998) 
močí na fasádu Společenského 
domu. Strážníci zjistili totož-
nost neplnoletého mladíka  
a přestupek s ním budou dále 
řešit, stejně jako fakt, že orien-
tační dechovou zkouškou od-
halili jeho podnapilost. 

Hudbou rušila sousedy
Hlasitá hudba rušila v sobotu 

12. dubna pozdě večer oby-
vatele Dlouhé ulice. Strážníci 
na místě zjistili byt, ze které-
ho hluk vycházel, a uživatelce 
bytu (ročník 1981) uložili po-
kutu za rušení nočního klidu. 

Při vyřizování na poště při-
šel o mobil

Chvilkové nepozornosti se-
dmadvacetiletého poškozené-
ho využil prozatím neznámý 

pachatel, který mu 23. dubna 
na poště v Bruntále odcizil ze 
zadní kapsy kalhot mobilní 
telefon Sony Ericsson Xperia  
v hodnotě 5 tisíc korun.  

Policisté zjistili, kdo ukradl 
včelstva

Případy krádeží včelstev se 
velmi obtížně objasňují, ale 
policisté z obvodního odděle-

ní z Bruntálu zjistili pacha-
tele takové krádeže dokonce 
do dvou dnů od oznámení 
samotného skutku. Včelstva 
zajistili a ihned také vrátili 
majiteli. 

V těchto dnech sdělili po-
dezření z přečinu krádeže 
čtyřiatřicetiletému muži. 
Ten se měl svého protipráv-
ního jednání dopustit v době 
od 27. března do 2. dubna 
v Razové, když odcizil šest 
včelstev v hodnotě 28 tisíc 
korun. Podezřelý včelstva 
odcizil z důvodu, že si chtěl 
založit svůj chov včel.   

Bavoráka zcela poškrábal
Poškození vozidla BMW 

oznámil v neděli 27. dubna 
majitel bruntálským policis-
tům. V době od 25. do 27. 
dubna v Bruntále na parkovi-
šti v Dukelské ulici prozatím 
neznámý pachatel poškrábal 
lak celé karosérie zaparkova-
ného vozidla BMW a poško-
dil ještě mlhovky, světlomety 
a kola. Způsobená škoda činí 
95 tisíc korun.  

Šedesát řidičů spáchalo 
dopravní přestupek

V pátek 25. dubna policisté 
zvýšili dohled nad bezpeč-
ností a plynulostí silničního 

provozu tím, že proběhla na 
Bruntálsku krajská a okresní 
dopravní akce. Pátky totiž pa-
tří všeobecně ke dnům, kdy je 
na silnicích zaznamenán větší 
provoz, více přestupků a více 
nehod.

V rámci této akce se poli-
cisté zaměřili na dodržování 
povolené rychlosti, správ-
né předjíždění, způsob jízdy  
a dodržování zákazu požívání 
alkoholických nápojů a jiných 
návykových látek. Pátrali také 
po odcizených vozidlech, vě-
cech a hledaných osobách. Do 
akce se zapojily dvě desítky 
policistů ze služby doprav-
ní a pořádkové policie, ale 
také krajští policisté s vozidly 
Volkswagen Passat a Škoda 
Superb.

Policisté během čtyř hodin 
zkontrolovali přes devět de-
sítek vozidel. Zjistili 61 do-
pravních přestupků, které  
v 58 případech vyřešili udě-
lením blokové pokuty (celko-
vá výše skoro 50 tisíc korun). 
Další 3 přestupky oznámili 
příslušnému správnímu orgá-
nu k projednání. Nejčastější 
přestupky byly právě z hledis-
ka překročení zákonem povo-
lené rychlosti a to u 58 řidičů. 

V obdobných dopravních 
akcích budou policisté i nadá-
le pokračovat.  

komisař por. Bc. Pavla Tušková

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR



Prodám nebo pronajmu byt 1+1 v Bruntále. 
Po celkové rekonstrukci, velmi pěkný. Cena dohodou. 

Tel: 777 639 214.
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Rozloučili jsme se
4. 4. Miloš Čagánek (1954) 
Dětřichovice, 6. 4. Milan Chy-
til (1968) Bílčice, Miroslav 
Bruštík (1956) Ludvíkov, 7. 
4. Ladislav Vojáček (1945) 
Dětřichov nad Bystřicí, 9. 4. 
Květoslava Stöckerová (1933) 
Bruntál, 10. 4. Anna Rupešová 
(1930) Dvorce, Valter Zipper 
(1940) Bruntál, Marta Sva-
činková (1946) Bruntál, Sta-
nislav Hradil (1948) Bruntál, 
11. 4. Ludmila Koutná (1934) 
Bruntál, 13. 4. Edeltraud Haj-
díková (1930) Bruntál, 15. 4. 

Radovan Chládek (1946) Vrb-
no pod Pradědem, Pavel Fuček 
(1940) Vrbno pod Pradědem, 
16. 4. Zenica Zákravská (1922) 
Bruntál, Anton Heglas (1931) 
Široká Niva, Ludmila Kozino-
vá (1927) Bruntál, 18. 4. Karel 
Antony (1938) Stará Rudná, 
19. 4. Milan Dobroděj (1929) 
Bruntál, 20. 4. Helena Bráz-
dilová (1921) Mezina, Blanka 
Černotová (1931) Andělská 
Hora, Ondrej Rusó (1951) Me-
zina, 22. 4. Ivan Pozdňakov 
(1944) Dolní Václavov.

Společenská kronika

Pětasedmdesátníci si povídali s vedením města
Pravidelně pořádají pracovnice matriky ze Správního odboru MěÚ Bruntál setkání jubilantů z města, kteří za uplynulé období 
oslavili 75 narozeniny. Letošní první podobné setkání se konalo hned na začátku dubna a sešlo se na dvacet oslavenců, kteří pozvání 
z města přijali a přišli si popovídat do společenského sálu Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o.

Pro všechny dorazivší jubi-
lanty připravily pracovnice 
matriky pohoštění a také dá-
rek na památku. Popřát senio-
rům dorazili tentokrát starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA, mís-
tostarosta Ing. Václav Mores  
a také vedoucí správního od-
boru Ing. Eva Mazouchová, po 
úvodním přivítání a přípitku 
se rozproudila čilá diskuse. Se-
nioři využili pobízení starosty 
a začali se ptát na věci, které je 
ohledně chodu města zajímají. 
„Budu jen rád, když mi věci, 
které vám ve městě chybí nebo 
vadí, řeknete, nachystal jsem si 
proto speciálně i diář a veške-
ré podněty si zapíšu a budu se 
jim určitě věnovat,“ pobídnul 
oslavence starosta. Většina se 
shodla, že je těší současná po-
doba města, že tady vznikají 

nové parčíky, rozšiřuje se ze-
leň, hodně se staví a upravuje. 
„Za současného vedení radni-
ce jsou vidět skutečné pokroky  
a za sebe a svého manžela mu-
sím říct, že to sledujeme s po-
vděkem. Zdá se mi, že se dosud 
v Bruntále nikdy tolik neuděla-
lo jako za posledního tři a půl 
roku,“ řekla například Jarmila 
Kotěšovská. 

Pochvaly i výtky
Ani ostatní chválou nešet-

řili, došlo však i na několik 
výtek, tradičně se řeč stočila 
na stav chodníků ve městě, na 
situaci s areálem nemocnice 
a některých dnes nevyužíva-
ných budov. Seniory zajímalo 
například i to, co bude s Farní 
uličkou vedoucí z centra měs-
ta. „Farní ulička získá v blízké 
době zcela nový povrch tak, 

aby se v ní pohodlněji chodilo. 
Stávající zdi uličky pak budou 
vyzdobené v rámci domluvy se 
základními školami kresbami, 
které na nich vytvoří přímo 
děti,“ vysvětlil místostarosta 
Ing. Václav Mores. 

Seniorům chybí lavičky
Další z podnětů, který sta-

rostu zaujal, se týkal toho, 
že ve městě není dost lavi-
ček. „Například na parko-
vištích u supermarketů si 
není vůbec kde odpočinout. 
Ono se to třeba nezdá, ale 
od jednotlivých marketů  
k autobusovým zastávkám, 
kde je možné si sednout a ale-
spoň na chvíli nabrat síly, je 
to docela daleko,“ postěžovala 
si jedna z jubilantek. Starosta 
uznal, že to pro seniory může 
být problém, a doplnil, že prá-
vě kvůli jednomu z takových 

podnětů nechalo město po-
stavit lavičky u marketu v Kr-
novské ulici. „I proto podob-
ná setkávání pořádáme a já 
se na ně vždycky těším, nejen 
že se dozvím spoustu zajíma-
vých věcí o historii města pří-
mo od pamětníků, kteří tady  
v té době žili, ale přijdeme tak 
vždy i na několik věcí, které 
bychom mohli zlepšit. Tře-
ba dnes jsem si zapsal celkem 
osm bodů, kterým se budeme 
na základě vašich přání věno-
vat,“ slíbil starosta. Po diskuzi 
s vedením města následovalo 
promítání nového dokumen-
tu o Bruntále a jeho okolí  
a odpoledne určené pro brun-
tálské oslavence pokračovalo 
volnou zábavou, zbylý čas tedy 
mohli všichni pozvaní využít 
k tomu, aby si popovídali se 
svými vrstevníky. 	  (lc)

Součástí programu je debata s vedením města, promítání doku-
mentu o Bruntálu a pak volná zábava.		       Fota: lc

První dubnový den uspořádaly pracovnice matriky posezení pro 
bruntálské jubilanty, kteří za uplynulé čtvrtletí oslavili pětase-
dmdesáté narozeniny. 

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz
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Jarní úklid mezinského pramene
Krásné slunečné jaro je v plném proudu, ale i přesto se zde najde jeden 
vážný nedostatek. Tím nedostatkem je znečištění, kterého je kvůli 
bezohlednosti a lhostejnosti některých lidí čím dál více. 

Mnoho obyvatel Bruntálska, 
ale i návštěvníci nachází osvěže-
ní v pramenité vodě, aniž by si 
uvědomovali, že tamější příroda 
trpí. Proto se členové občanského 
sdružení Pohoda-koně-relax, kte-
ré funguje od roku 2012, rozhodli, 
že zbaví mezinský pramen a jeho 
okolí nepořádku. Díky zásahu 
nadšenců občanského sdružení 
získal pramen zpět svou čistotu  
a okolní příroda má zpět svůj pů-
vab. Občanské sdružení Pohoda-
-koně-relax je otevřeno každému, 

kdo se chce seznámit s novými lid-
mi, osvojit si základy jízdy na koni  
nebo jen trávit volný čas ve spo-
lečnosti koní a přiložit pomocnou 
ruku k opravám ohrad, areálu či 
maringotky, kterou chceme vyu-
žívat jako klubovnu, ale prší nám 
na hlavu. Najdete nás v Mezině 
cca 500 m od křižovatky Po–Pá, 
15–18 hodin nebo dle domluvy na 
tel.: 775 622 944. 		        (RT)

Tři medaile z mistrovství 
Moravy pro atlety Olympie

V závěru března se konalo v Bezručových sadech 
ve Šternberku mistrovství Moravy a Slezska v 
přespolním běhu, spojené i s během mladších 
kategorií, nazvané Běh Šternberským parkem, na 
kterém startovala početná výprava běžců Olympie 
Bruntál. 

Závodu se účastnili nej-
menší závodníci od 3 let 
věku až po zkušené zá-
vodníky v kategorii do-
spělých. V každé kategorii 
běželo 30–40 závodníků 
a závod se konal za deště 
na tratích od 150 m až po 
6 km v kategorii mužů. 
Běžecké okruhy byly si-
tuovány jen v parku, tra-
tě byly obtížné vzhledem  
k profilu, běželo se v pod-
statě jen z kopce do kopce, 
takže samotné zvládnu-
tí závodu nebylo zrovna 
lehké, přesto se může vý-
prava Olympie Bruntál 
pochlubit pěknými vý-
sledky.		     (rš, ju)
Z výsledků našich běžců:
Nejmladší žáci – Robin 
Slavík – 1. místo

Jakub Bouchal – 15. místo
Martin Petrik – 21. místo
Přípravka hoši – Alex Špr-
tel – 18. místo
Předžákyně – Eliška Cze-
schová – 3. místo
Sára Navrátilová – 7. místo
Jana Poláková – 22. místo
Předžáci – Jan Polák –  
7. místo
Michal Novák – 11. místo
Mladší žáci – Martin Str-
nad – 11. místo
Starší žákyně – Barbora 
Šestáková – 2. místo
Kristýna Birtusová –  
18. místo
Dorostenci – Jan Němec – 
13. místo
Filip Zátopek – 15. místo

O jarní úklid mezinského pramene 
se postarali členové sdružení Poho-
da-koně-relax. 
Foto: archiv občanského sdružení

Takřka neuvěřitelné množství věcí 
dokáží lidi pohodit v přírodě.
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Ze San Valentina si Bruntálští tygři dovezli pohár
S pohárem za čtvrté místo se z Itálie vrátili Bruntálští tygři, kteří se zúčastnili 1. ročníku DI CALCIO A SPORT INSIEME 
pořádaného městem Castellarano. 

Tým Bruntálští tygři, v jehož 
sestavě jsou převážně hráči  
s mentálním postižením, do-
stal pozvání do partnerského 
města Castellarano, jež při-
jal a zúčastnil se tak první-
ho ročníku turnaje v kopané.  
I když se jedná o první ročník, 
plynule se navázalo na dlouho-
letou tradici fotbalových tur-
najů, která byla kvůli rozpadu 
původní organizace na několik 
let zastavena. Dvoudenního 
zápolení v San Valentinu se 
kromě našich hráčů zúčastnilo 
dalších pět italských týmů –  
z Mantovy, Castellarana, Tu-
rínu, Cremony atd. Utkání 
se hrálo venku na travnatém 
hřišti. „I když hrajeme převáž-
ně sálovou kopanou, už několi-
krát jsme měli možnost zahrát 
si fotbal na travnatém hřišti. 
Proto jsme nebyli tolik zaskoče-
ni variantou hrát venku. Roz-
hodlo totiž počasí. I přesto, že 
jsem měl oproti jiným týmům 
na střídání pouze čtyři hrá-

če, všichni podali skvělý výkon 
a čtvrté místo udělalo radost 
všem,“ konstatoval po příjezdu 
z Itálie trenér týmu Bruntál-
ští tygři Jiří Husár. Turnaj se 
hrál v sestavě čtyři hráči v poli  
a brankář. Po čtyřech odehra-
ných zápasech čekalo Bruntál-
ské tygry finálové utkání o třetí 
místo. Soupeřem jim byli hráči 
z týmu Fuorigioco z Manto-
vy. Velice napínavý a zname-
nitý zápas plný fandění, potu  
a nervů skončil pro oba týmy 
remízou 1:1. Proto bylo nut-
né přistoupit k penaltám. Až  
u sedmé penalty chytl pro-
tihráčův brankář náš míč.  
„V tomto turnaji nešlo jen o vý-
sledek zápasu, ale také o nově 
navázaná přátelství, setkání 
se starými přáteli a také o to, 
že si Bruntálští tygři mohli za-
hrát kvalitní a zajímavý zápas, 
ze kterého měli všichni dobrý 
pocit,“ doplnila Renata Rych-
líková. Kromě utkání o titul si 
hráči prohlédli město Sassuolo 

a navštívili také kostel sv. Ma-
dony ve Fioronu. Díky oběta-
vosti překladatelky, která se 
českým hráčům věnovala po 
celou dobu pobytu, byla všem 
usnadněna komunikační ba-
riéra a hráči tak měli možnost 
více prožít setkání s italskými 
kamarády. Dík za to, že tým 
mohl do Itálie vyjet, patří měs-
tu Bruntál. „Osobně bych chtě-

la také poděkovat samotným 
hráčům za jejich odhodlanost, 
bojovnost, ale také za to, že si 
zvládli našetřit nemalé pení-
ze na to, aby přispěli na cestu 
do Itálie. Jsou hrdí, že mohou 
reprezentovat naše město a já 
stále tajně věřím, že se najde 
někdo, kdo by je chtěl v jejich 
činnosti podpořit,“ dodala ještě 
Rychlíková. 	                (RR)

Bruntálský kros v městském parku 
První akcí projektu zaměřeného na sport byl bruntálský kros. Konal se ve středu 23. března v městském parku v Bruntále. 

Běhu v parku se zúčastnilo více než 
250 žáků bruntálských škol ve všech 
věkových kategoriích a přijeli také 
hosté z polského partnerského města 
Prudniku. Pořadatelem byl oddíl leh-
ké atletiky Olympie Bruntál ve spo-
lupráci s městem Bruntál. Akce byla 
spolufinancována z prostředků Ev-
ropského fondu pro regionální roz-
voj v rámci česko-polského projektu 
Chce to více pohybu. Účastníci se se-
šli na startu dopoledne za slunečného 
počasí. S malou dešťovou přeháňkou 
počasí vydrželo po celou dobu běhu 

a s ním příjemná sportovní atmosféra 
mezi závodníky i pořadateli. Vítězové 
v kategoriích jednotlivců a družstev 
obdrželi medaile, diplomy a hodnot-
né ceny. Akce se vydařila a zahájila 
celou řadu dalších akcí v parku v roce 
2014, léto může začít. Poděkování  za 
přípravu a vedení akce patří celému 
organizačnímu týmu Olympie Brun-
tál pod vedením paní Romany Šestá-
kové a uznání za sportovní výkony 
patří všem zúčastněným.                (ZZ)
Odbor správy majetku, kultury a roz-

voje města MěÚ

Fotbalový zápas Bruntálských tygrů v Itálii byl pro hráče velkým 
zážitkem. 				         Foto: Jiří Husár

Bruntálský kros přilákal do 
parku na dvě stě padesát žáků 
ze škol a přidali se i sportovci  
z partnerského Prudniku. 
               Foto: Štěpán Mikulka
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Obnovou farní uličky k zachování 

hodnot památkové zóny

Farní ulička v Bruntále, která je historickým kulturním 

dědictvím města a tvoří součást městské památkové zóny 

Bruntál, se brzy dočká rekonstrukce. Ulička je pěší spojnicí 

mezi nám. Jana Žižky a ulicí Komenského a je využívaná pro 

průchod do centra a na náměstí. 

Po stěhování do Petrina se uvolní 

budovy, už nyní jsou na prodej

Bruntálské zastupitelstvo v úterý 15. dubna vyhlásilo záměr 

na prodej tří nemovitostí, které by se měly uvolnit po 

dokončení rekonstrukce kulturní památky Petrin na přelomu 

léta a podzimu tohoto roku.

Ve zrekonstruovaném Petrinu bude sídlit nejen základní ško-

la, ale také Městská knihovna Bruntál, Středisko volného času 

včetně Stanice mladých přírodovědců a pobočka Mateřské školy 

Pionýrská, která nyní zčásti funguje v budově ve Sladovnické 

ulici. Objekt Petrina má být pro provoz všech uvedených zaříze-

ní plně připraven; s tímto záměrem je rekonstruován a interiéry 

upravovány. 

Výlety do minulosti potěšily i letos

U příležitosti Mezinárodního dne památek se i letos konalo v Bruntále a okolí několik 

neobvyklých akcí, jejichž účelem bylo přiblížit lidem památky, které třeba denně míjejí, ale 

moc o nich a jejich historii ve skutečnosti neví. Dorazivší tak mohli v půlce dubna navštívit 

místa, kam není běžně povolený přístup a dozvědět se řadu nových informací. Park probudili 

do nové sezony 
Tým střediska volného 

času Bruntál uspořádal  

i letos Jarní probuzení parku  

u příležitosti Dne Země 

Pátek 25. dubna tak  

v městském parku v Bruntále 

patřil zábavě a vzdělání.

Tematicky se letos soutěžní 

stanoviště zaměřila na zvířa-

ta, které žijí v naší přírodě a na 

území naší republiky. Na star-

tu si dorazivší děti jako první 

úkol vyrobily kytičky, na kte-

rou pak u dalších stanovišť 

sbíraly razítka za splnění sou-

těžních úkolů. Stanovišť bylo 

na třicet, takže měly děti sku-

tečně z čeho vybírat. Na akci 

se představily i Lesy ČR, tra-

dičně spolupracovala Polárka, 

Sagapo nebo Open House, ně-

která stanoviště si vzali na sta-

rost zástupci základních škol 

– poštolky představily děti  

z Petrina, žáci ze základní ško-

ly v Okružní zase hmyz, děti 

ze základní školy v Rýmařov-

ské ulici představily kamará-

dům vydry a jejich život, děti 

z Horního Benešova měly na 

starost prezentaci ledňáčka. 

Zapojila se i Střední průmys-

lová škola a obchodní akade-

mie. Dorazil také významný 

herpetolog Ivan Zwach. 

Akce zahájily komentované prohlídky zá-

meckého parku, lidé se dozvěděli detaily o tom, 

jak zámecký park vypadal původně, kdo se na 

projektech jeho podoby podílel v minulosti  

a kdo má podíl na současném vzhledu zahrad. 

Kromě komentované prohlídky 

se letos poprvé otevřel i proti-

letecký kryt, který byl vybudován v roce 1943. 

Pro veřejnost je otevřen jen při výjimečných 

událostech, naposledy to bylo loni při stejné 

příležitosti a předtím dokonce před šesti lety. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 4

Bruntál jako na dlani se naskytl všem, kdo vyšlapali sto třicet schodů na věž kostela.  Foto: lc
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